

“哪里缺氧，哪里就有泰瑞”

泰瑞医疗用18年时间把“一口气”做成有温度、有情怀的民生事业

● 长沙晚报全媒体记者 范宏欢

绿萝、龟背竹等植物错落点缀，与微压氧疗、瀑布负氧离子、自然音乐相映成趣；各具特色的制氧供氧创新产品依次排列，智能监测屏实时跳动着空气质量数据……走进泰瑞医疗科技股份有限公司（以下简称“泰瑞医疗”）亲生物氧产业园，你很难想象这是一家深耕医疗科技领域的企业，反倒像误入了一处藏于都市中的“天然氧吧”。

每一个人生活都离不开氧气，氧气也无处不在。如何将这人必需的氧气，转化为驱动企业发展的新质生产力？泰瑞医疗用18年时间，把“一口气”做成了有温度、有情怀的民生事业。



扫码看辣视频
走进泰瑞医疗



把国产自研做深做透

2007年，叶钊晖卖掉珠海的房子，带着全部身家和满腔憧憬，回到家乡湖南，开启泰瑞医疗的创业征程。从一开始200平方米的办公室，到2013年迁址扩大规模，如今，泰瑞医疗已经拥有4万平米的亲生物氧产业园。

然而创业之路并非一帆风顺。技术不成熟、人才难觅、资金捉襟见肘……叶钊晖回忆，“所有困难像山一样压过来”。但他始终坚定一个方向：深耕国产自研赛道，将核心技术与产品体验做深做透。

2009年，泰瑞医疗第一台自主研发的制氧设备成功问世。由于高度重视技术研发，泰瑞医疗的产品升级很快，从第二代、第三代，到如今市场占有率最高的第四代“喀秋莎”系列，再到更为节能静音的第五代，以及正在研发的第六代技术，泰瑞医疗不断超越，在行业内稳居领先地位，在全球同业中也处于领先水平。

按照医用制氧机国家标准，普通制氧机正常工作时的氧气浓度需达到90%以上，而泰瑞医疗自主研发的99%制氧系统，依托核心技术，氧浓度标准可稳定达到99.5%。“我们的设备，最大特点就是超稳定。”泰瑞医疗副总经理郭春海介绍，泰瑞医疗的设备可以持续运行10万个小时，使用寿命10年到12年。而这份底气，源自对技术的极致追求和对生命的敬畏。

跨越山海输送氧气

在医疗健康领域，氧是生命之源，亦是救治的关键。如何打破场景局限与供给壁垒，让这口“生命之气”惠及更广阔、更需要它的天地？泰瑞医疗把目光投向了雪域高原——西藏。

2013年，泰瑞结缘高原，从湖南到西藏，跨越3000多公里，为高原提供制供氧服务。

从突破高原制供氧技术难题，在海拔6000米的高地创造制氧设备最佳使用性能和最长使用寿命的纪录；到成功拓展医疗及民用市场，在高原地区交付600余个制供氧项目；再到参编高原科学用氧指南，成为医用及高原分子筛制氧设备领域领跑企业……泰瑞医疗始终秉承“一米宽、百米深”的研发创新理念，驱动产品和服务迭代升级。

2024年10月，泰瑞高原最佳人居环境（海南）示范氧产业园开工奠基。产业园围绕“一基地六中心”进行构建，打造出集技术科研、设备生产、场景体验、信息化数据于一体的综合型产业园区，为高原的“有氧生活”注入更强劲的动能。

“我们不能止步于国内，国外还有更广阔的空间。”在叶钊晖看来，事业是拼搏出来的，凭借敏锐的市场嗅觉，他选择布局海外市场，成功开拓亚洲、非洲、南美洲、大洋洲等地区市场。

如今，公司已拥有齐全的行业专业资质，100多项技术专利，其中国家发明专利14项，并



↑走进泰瑞亲生物氧产业园，仿佛误入了一处藏于都市中的“天然氧吧”。

均为长沙晚报全媒体记者 尹昊天 摄

←泰瑞医疗研发的微压氧舱、森林氧卧室等系列民用健康产品。

通过了14项体系认证。其市场遍及全球43个国家及地区，服务于3000多家医院等单位。

亲氧生活走进千家万户

“哪里缺氧，哪里就有泰瑞。”泰瑞医疗的目标，是将其先进的研发成果普及到千家万户，彻底改变人们的生活方式。为此，公司以氧+为核心，构建了氧环境、氧医疗、氧健康“三氧开泰”的生态体系。

以氧健康领域为例，在快节奏、高压力的现代生活中，睡眠问题已成为困扰许多人的“顽疾”。泰瑞医疗精准洞察需求，研发出微压氧舱、森林氧卧室等系列产品，通过模拟自然森林的富氧环境，让使用者仿佛置身葱郁林海，在呼吸间加速进入“睡眠准备期”，有效调

节神经系统，舒缓紧绷的神经，有效缓解失眠、多梦等问题。

“未来家用氧的市场非常广阔，我们希望以后家中用氧就像使用空调一样方便快捷，打开遥控器，便能在家中享受到适宜浓度的氧气与负氧离子。”郭春海表示。

从雪域高原的坚守，到千家万户的陪伴；从医用级的精准供氧，到生活场景的品质升级……当氧气不再局限于医院的急救室，而是成为居家、办公、养老等多元场景的“健康伙伴”，当“亲氧生活”成为一种健康新潮流，这份关乎生命与生活的事业，不仅支撑着企业持续成长壮大，更滋养着无数人的健康与幸福。

■ 上市军团养成记系列报道

一张门票玩转长沙，“湘超”决赛消费券来了

千万元消费券+全城优惠打造观赛消费盛宴，24处“湘超第二现场观赛专区”全域覆盖

● 长沙晚报全媒体记者 刘捷萍

热血对决，全城共燃！2025湘“超联”赛决赛将于12月27日19时45分在长沙贺龙体育场正式打响，由永州队与常德队争夺本赛季冠军宝座。为助力这场省内足球顶级赛事，长沙市重磅推出千万元消费券、票根优享卡、全城“第二现场”等优惠大礼包，打造“观赛+消费”的沉浸式狂欢，让球迷在享受足球激情的同时，玩转长沙烟火气。

一张门票玩转一座城

经过常规赛和淘汰赛共15轮激烈角逐，常规赛排名第五的永州队与第三的常德队突出重围，双双通过点球大战淘汰对手，成功会师决赛。作为湖南省足球联赛的顶级赛事，本场比赛不仅是两队实力的较量，更是全省球迷的足球盛宴。

千万元消费券全城派发

为进一步激活赛事消费潜力，长沙市第十八届“福满星城”购物消费节同步发力，1000万元政府消费券正在云闪付APP、京东商城、美团、抖音四大平台火热发放。此次消费券涵盖商场星城年货券、小象星城年货券、长沙国潮老字号券等多个品类，可与各平台“湘超”专属消费券叠加使用，线上线下同享优惠。

在美团平台，长沙市商务局联合发放200万元政府消费券，同时美团每月投入数百万元消费红包，搭建“湘超专区”，消费者可领取最高120元专属优惠券。用户打开美团或大众点评APP，搜索“福满星城消费券”即可进入领券页面，轻松囤年货、逛商场、品老字号。此外，云闪付APP通过“U惠湖南”专区发放消费券，京东APP搜索“长沙消费券”即可参与领取，抖音APP则通过话题页面和活动入口开放抢券通道，四大平台形成全方位消费补贴矩阵。

除四大平台消费券外，长沙市商务局还联合淘宝闪付、支付宝、高德推出专属福利活动，向消费者分别发放夜宵红包、“碰一下”立减优惠、领取最高100元打车券包。决赛当天，淘宝闪付将在贺龙广场设置互动展台，现场观众还有机会免费领取夜宵美食卡。

24处“第二现场”全域覆盖

同时，为满足更多球迷观赛需求，市商务局联动全市各区县（市）政企力量，打造决赛24处“湘超第二现场观赛专区”，实现“核心商圈+社区邻里+文旅地标”全域覆盖。这些点位涵盖商场大屏、特色酒吧、网红餐厅等，不仅同步直播决赛盛况，还推出专属消费福利。

天心区天心阁推出阁下市集，球迷还有门票等专属福利；开福区四方商贸城东广场不但能巨幕看湘超决赛，还能吃牛羊肉，抽旅游大奖；望城区砂之船（长沙）奥莱的观赛活动持续至2026年1月3日，增设手作体验区打造亲子观赛场景。各区县特色活动精彩纷呈，让无法到现场的球迷也能沉浸式感受赛事氛围，解锁“看球+消费+社交”的多重快乐。

智能建造“快省绿”，中装科技让工期减半

星沙产业基地自贸总部大楼装配式装修成全国样板，全产业链模式助力建筑工业化升级

● 长沙晚报全媒体记者 刘嘉

“这款装配式隔墙防火耐潮高隔音，耐火极限可达3小时以上。”近日，湖南省建筑节能和装配式建筑工作现场推进会暨观摩活动在长沙经开区举行，省内行业代表齐聚，共探建筑业绿色低碳与工业化发展新路径。

作为扎根长沙经开区的装配式建筑科技领军企业，中装科技集团以其在星沙产业基地自贸总部大楼项目的全装配式装修实践，成为现场瞩目的焦点，展示了湖南在智能建造与建筑节能领域的创新实力。

装配式装修“快省绿” 自贸大楼工期缩短一半

12月22日召开的全国住房城乡建设工作会议明确指出，要“推广智能建造、绿色建造，推动装配式装修试点，培育发展绿色建筑”“培育建筑业新质生产力，把科技创新和应用摆在突出位置”。这为行业发展指明了方向。

长沙通过搭建交流平台，推广先进经验，进一步加速建筑领域“双碳”目标的落实与产业整体升级。在星沙产业基地自贸总部大楼项目观摩现场，中装科技全景呈现了其自主研发的装配式装修整体解决方案。

星沙产业基地自贸总部大楼作为绿色建



星沙产业基地自贸总部大楼项目实景图，其装配式装修成为全国样板。企业供图

全产业链一体交付 从湖南标杆走向世界舞台

据了解，中装科技集团拥有专注智能制造的实体与数字“双工厂”，输出涵盖隔墙、地面、厨卫等八大产品系统，具备国家一级资质的专业安装服务体系保障项目高品质落地，同时，通过中装低碳科技等板块，将绿色建筑解决方案延伸至移动房屋、海外市场等领域。

“这种‘研发+制造+服务+平台’的一体化模式，构成了中装科技独特的全产业链交付能力。”刘长江介绍，企业不仅提供产品，更提供

从设计咨询、部品供应、装配施工到运维支持的全周期解决方案，真正实现了装配式装修的一站式集成服务。

目前，中装科技的产品与技术已成功应用于全国范围的医疗、教育、公寓、酒店、商业住宅等多个领域，正逐步从“湖南标杆”走向“全国示范”。同时，该企业正以国际化的视野，积极布局海外市场，致力于将中国先进的绿色建造技术与产品推向更广阔的国际市场。

又一“具身智能”企业总部基地落户长沙经开区



深眸科技AI滚涂机器人由工业视觉系统、涂装系统、泵漆系统、底盘系统四大部分组成。长沙晚报通讯员 欧亚琦 供图

长沙晚报12月25日讯（全媒体记者 匡小娟 通讯员 欧亚琦）12月25日，记者从长沙经开区获悉，深圳深眸数智科技有限公司（以下简称“深眸科技”）已于近日在该区落地总部及工业视觉机器人生产基地。

深眸科技是一家专注于具备低速自适应巡航能力的移动底盘（“脚”）、多自由度机械臂（“手”）、高精度力反馈传感与AI视觉大模（“眼”），以及智能控制系统（“大脑”），能够柔性应对行业个性化需求，是“具身智能”在工业数智化中的典型应用。

目前，深眸科技已成为中材科技、时代新材、上汽风电、三一重能等企业的供应商，并进入格力、美的、奥克斯等家电头部客户的供应链体系，预计2025年增长率有望超过100%，展现出强劲的发展势头和增长潜力。

该公司目前已完成A轮融资，获得了启赋资本的基金投资。深眸科技创始人兼CEO周礼表示，未来将继续拓宽数字化应用领域，推动大型复合机器人在船舶、航空航天、国防军工等高端领域的落地，持续拓展业务边界，深化技术与市场融合。

快递车开到果园边 橘子摘下当天发走

湖南橘橙今年丰收，顺丰助力“湘”味出山

揽收点，同比去年投入数量增加了100%；另外投入30余辆接驳车辆，增开了到长沙的直发干线，实现果园直发，减少中间环节，可实现橘橙从采摘到发货不超过24小时。

“以前最担心橘子运不出去，或者路上坏了。”石门蜜橘种植大户黄军表示，“今年顺丰直接把车开到果园边，当天摘的橘子当天发走，到客户手上还是新鲜的。我们的蜜橘现在最远能卖到黑龙江和新疆。”

湖南是全国重要的柑橘产区之一，独特的地理环境和气候条件孕育了丰富多样的橘橙品种。湖南省农业农村厅数据显示，今年全省柑橘类水果总产量预计突破600万吨，同比增长约8%，迎来名副其实的“丰收大年”。

面对丰收季激增的物流需求，湖南顺丰提前布局，推出“湘橘出山”专项物流解决方案。湖南顺丰橘橙项目负责人李杰介绍：“我们在石门、麻阳、永兴等主产区设立200余个临时

湖南顺丰相关负责人表示：“我们将持续投入资源，优化农产品物流解决方案，让更多‘湘字号’农产品走向全国。未来计划在智能分拣、产地预冷、品牌营销等方面进一步深化服务。”



2025年12月26日 星期五

生日祝福

值此良辰，Miki Zou谨代表全体同仁向我们的引航者Tom先生致以最诚挚的祝福！

感谢您的智慧与远见，引领公司一路前行。

恭祝您生日快乐、身体健康：

愿公司基业永固、宏图大展！

导毕教育敬贺